

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА

12+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В ДВЕ НЕДЕЛИ – ПЯТНИЦУ.

31 МАРТА 2017 ГОДА
№ 6 (132)

Сайт газеты в Интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

В ТЕЛЬВИСКЕ НАЗВАН ЛУЧШИЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ



Елена КИМ

НА СЦЕНЕ СКЦ «ПРЕСТИЖ» ЗА ПРАВО СТАТЬ САМОЙ ТВОРЧЕСКОЙ, ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ И МУЗЫКАЛЬНОЙ БОРОЛИСЬ 6 ПРЕДСТАВИТЕЛЬНИЦ ПРЕКРАСНОЙ ПОЛОВИНЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ИЗ ГОРОДА И СЁЛ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА...

стр. 4 >>>>>

Сегодня в номере



СПОРТИВНЫЙ
ПРАЗДНИК ГОДА

стр. 3 >>>>>



О ПРОЕКТЕ
«ГЕНЕРАЛЬНАЯ
УБОРКА» УЗНАЛИ
ЖИТЕЛИ ТУНДРЫ

стр. 4 >>>>>



ОЛЬГА
КОЦЮБАНСКАЯ
И ТАТЬЯНА
СЯДЕЙСКАЯ
ПОЛУЧИЛИ
ЗАСЛУЖЕННЫЕ
НАГРАДЫ

стр. 7 >>>>>

СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

Пресс-служба администрации Заполярного района

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА И ГЛАВНОЕ
УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО НАО ЗАКЛЮЧИЛИ
СОГЛАШЕНИЕ О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

23 марта в присутствии глав поселений Ненецкого автономного округа состоялось подписание соглашения о взаимодействии между Главным управлением МЧС России по НАО, администрацией Заполярного района и администрациями поселений НАО.

Документ скрепили подписями глава администрации Заполярного района Олег ХОЛОДОВ и начальник Главного управления МЧС России по НАО Виктор ИВКИН, поставив заключительную точку в составлении многостороннего соглашения между всеми поселениями, расположенными в границах Заполярного района. Предварительно документ подписали главы муниципальных образований.

Соглашение заключено на период до 31 декабря 2019 года с возможностью продления на три года. Его участники обязуются сотрудничать при проведении учений и тренировок, организовывать совместную профилактическую работу с населением в области ГО, предотвращения ЧС и пожарной безопасности, обмениваться опытом, предоставлять информацию в рамках осуществления государственного контроля и надзора. Так, ГУ МЧС России по НАО обязуется информировать глав поселений и руководителей муниципальных учреждений о целях, объемах и сроках проверок и их результатах, а при назначении срока устранения выявленных



нарушений — учитывать бюджетные возможности и кадровый потенциал органов местного самоуправления. Кроме того, для глав поселений в соглашении подробно описан механизм предоставления оперативной инфор-

мации о происшествиях и угрозе возникновения ЧС в единую диспетчерскую дежурную службу (ЕДДС) «112» Ненецкого автономного округа, которая заменяет отсутствующие в нашем регионе муниципальные ЕДДС.

Политика

ПОСЛЕДНИЙ ШАНС

Пресс-служба администрации Заполярного района

15 МАРТА В ПОСЁЛКЕ КРАСНОЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА, ГЛАВНОЙ ТЕМОЙ КОТОРОЙ СТАЛА СУДЬБА ЗАТЯНУВШЕГОСЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ШКОЛЫ НА 300 МЕСТ. РУКОВОДСТВУ ООО «ЛЕРО» ДАЛИ ОЧЕРЕДНОЙ ШАНС НА ИСПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА ШКОЛЫ В П. КРАСНОЕ.

Встречу организовали глава администрации Заполярного района Олег ХОЛОДОВ и депутат Архангельского областного собрания депутатов Денис ГУСЕВ. В здании школьных мастерских в Красном собрались представители коллектива школы, родительского комитета, депутаты местного Совета и глава муниципального образования «Приморско-Куйский сельсовет», депутаты районного Совета, работники регионального отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Подрядную организацию представляли заместитель генерального

директора ООО «Леро» по строительству Иван РЫЧКОВ и главный инженер ООО «Леро» Владимир РУСИНОВ. Особым приглашённым стал депутат областного собрания Михаил ПАЛКИН, он является президентом некоммерческой саморегулируемой организации «Союз профессиональных строителей» Архангельской области, в которой состоит ООО «Леро».

— Идея встретиться с подрядчиками не в кабинете в здании районной администрации в Искателях, а в одном из школьных помещений в Красном и пригласить на неё ро-

дителей и учителей, возникла после письменного обращения родительского комитета средней школы, обеспокоенного дальнейшей судьбой долгостроя. Пятый год педагогический коллектив и более 200 учащихся работают и учатся в нескольких приспособленных зданиях. Жители посёлка устали от обещаний ООО «Леро» и его гендиректора Романа Владимировича МОЗГОЛИНА сдать объект строительства, люди мало верят в добросовестность подрядчика. Наше терпение тоже на исходе, — сообщил глава администрации Заполярного района Олег ХОЛОДОВ.

Проект школы на 300 мест был разработан в 2011 году. Контракт на строительство заключён в декабре 2012-го и должен был быть исполнен в декабре 2014-го.

На встрече в Красном Олег ХОЛОДОВ пояснил, почему администрация Заполярного района и заказчик объекта — районное Управление ЖКХ и строительства — не расторгло контракт с ООО «Леро» до сих пор:

— Руководство «Леро» постоянно и очень убедительно уверяло нас в исполнении обязательств и в возобновлении графика работ на объекте, ссылаясь на задержки поставок материалов, временное отсутствие работников и так далее. Кроме того, расторжение действующего контракта означало потерю времени от полугода до года и более на судебные тяжбы, организацию повторных торгов, согласование документов и, не исключено, доработку проекта согласно новым требованиям законодательства. В-третьих, новые торги повлекли бы перерасчёт цен на материалы и работы, в итоге стоимость объекта выросла бы на несколько десятков миллионов рублей. Где взять эти деньги?

Стройконтроль на объекте в Красном осуществляют инженеры МКУ ЗР «Северное». У них к подрядчику есть очень большие претензии, в том числе по монтажу наружных и внутренних электросетей. Гендиректор ООО «Леро» Роман МОЗГОЛИН пообещал, что эти работы будут выполнены в конце марта. Есть замечания по кровле, водоснабжению.

В ООО «Леро» назначены новые кураторы объекта в Красном. Они присутствовали на встрече с жителями посёлка, осмотрели объект, по итогам состоялось рабочее совещание в администрации района.

— ООО «Леро» должно представить 27 марта график выполнения работ, — сообщил глава администрации Заполярного района Олег ХОЛОДОВ по итогам встречи с подрядчиком. — Учитывая печальный опыт работы с этой строительной фирмой и постоянное нарушение ею своих же обещаний, администрацией района принято решение установить так называемый испытательный срок подрядчику. Если новые кураторы объекта, назначенные в ООО «Леро», нарушат исполнение графика работ в течение двух месяцев, то заказчик разорвёт контракт, несмотря на все вытекающие из этого сложности. Этот крайний шаг влечёт за собой для ООО «Леро» миллионные штрафы и пени за просрочку, которые мы будем взыскивать через суд. Родительский комитет также высказал пожелание встретиться лицом к лицу с руководителем ООО «Леро» Романом МОЗГОЛИНЫМ. Мы постараемся организовать такую встречу в посёлке Красное в ближайшее время. У населения посёлка, учителей и родителей есть много вопросов, которые они хотят задать ответственному за долгострой.



НА ТОРГАХ СЭКОНОМИЛИ

По материалам <http://adm-nao.ru>

ТОРГИ НА ПОСТАВКУ ДРОВ В РАМКАХ СЕВЕРНОГО ЗАВОЗА СЭКОНОМИЛИ НЕНЕЦКОМУ ОКРУГУ ПОЧТИ 5 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

Муниципальное предприятие Заполярного района «Севержилкомсервис» подвело итоги электронных аукционов на поставку отопительных дров в труднодоступные населённые пункты Ненецкого округа в рамках кампании по северному завозу. В ходе

них начальная цена контрактов была снижена почти на 5 млн рублей.

Как следует из материалов портала госзакупок, победителем торгов на поставку дров морским транспортом стало ООО «Судоходная компания «ЭКОТЭК». Ком-

пания предложила выполнить условия контракта за 21,1 млн рублей при начальной цене в 25,8 млн рублей. Поставку речным транспортом будет выполнять ООО «Транс-Сервис». Стоимость контракта составляет 21,8 млн рублей при начальной цене в 22 млн рублей.

В совокупности «Севержилкомсервис» закупит 10,6 тыс. кубометров отопительных дров, из которых 5,6 тыс. кубометров необходимо доставить по реке, ещё около 5 тыс. кубометров в отдалённые поселения Ненецкого округа отправят морем.

Снабжение населённых пунктов НАО топливно-энергетическими ресурсами традиционно начинается сразу после прохождения ледохода. Доставка осуществляется речным и морским путями. В первую очередь груз завозят по рекам, пока уровень воды позволяет судам пройти к поселениям. Морская навигация традиционно завершается позднее речной.

Северный завоз — стратегический процесс для Ненецкого округа. В короткие сроки северного лета необходимо обеспечить села региона жизнеобеспечивающими ресурсами на год вперёд.

КОМАНДУЮЩИМ ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ

Пресс-служба отдела Росгвардии по Ненецкому АО

В ХОДЕ РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКИ КОМАНДУЮЩИЙ СЕВЕРО-ЗАПАДНЫМ ОКРУГОМ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РФ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ СЕРГЕЙ ЗАХАРКИН 14 МАРТА 2017 ГОДА ПОСЕТИЛ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ РОСГВАРДИИ ПО НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ.

В Нарьян-Маре состоялась встреча командующего с сотруд-

никами отдела Росгвардии по НАО, в ходе которой генерал-лейтенант

Сергей ЗАХАРКИН провёл служебное совещание с личным составом отдела и начальниками структурных подразделений. Совещание началось с награждения наиболее отличившихся при исполнении должностных обязанностей сотрудников, были вручены грамоты и погоны о присвоении внеочередных званий младшему начальствующему составу отдела.

С докладом о состоянии оперативно-служебной деятельности отдела Росгвардии за текущий год выступил начальник отдела

майор полиции Александр ДИМИТРИЕВ. Докладчик рассказал об итогах проведения мероприятий по формированию территориального органа Отдела и проблемных вопросах в организации оперативно-служебной деятельности вневедомственной охраны, подразделения лицензионной работы. Он отметил, что сотрудниками центра лицензионной работы в текущем году было проведено более двухсот шестидесяти проверок по месту жительства и пребывания владельцев

Событие

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ГОДА



Елена КИМ

ГЛАВНЫЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ГОДА — СОРЕВНОВАНИЯ ПО КРОССУ НА СНЕГОХОДАХ НА КУБОК ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ АРТУРА ЧИЛИНГАРОВА — СОСТОЯЛСЯ! В 2017 ГОДУ ИСПЫТАТЬ СВОИ СИЛЫ В НЕЛЁГКОЙ БОРЬБЕ РЕШИЛИ 56 УЧАСТНИКОВ.

На старт вышли спортсмены из Нарьян-Мара, Красного и Нельминого Носа, Макарово, Андега, Лабожского, Каменки, Тельвиски, Оксина, Великовисочного, а также один участник представил Новый Бор Республики Коми. Надо отметить, что для обеспечения безопасности на месте проведения соревнований дежурили спасатели, сотрудники МЧС, полиции, скорой медицинской помощи. Приветствовали зрителей и гостей праздника сотрудники авиаотряда, кружась на вертолётах. На сцене выступали творческие коллективы города и сёл Заполярного района.

Традиционно открыл гонку Артур ЧИЛИНГАРОВ, дав старт первому заезду. На старт вышли женщины, всего 11 участниц в возрасте от 18 лет. Сильнейшей среди дам оказалась красновчанка Елена СТРЕМОУСОВА. Немного уступила ей легендарная гонщица Анна ХРИСТОЛЮБОВА из Лабожского. Бронза досталась Диане АРДЕЕВОЙ из Нельминого Носа.

Следующими испытывали силы «Юниоры», 10 мужчин в воз-

расте от 18 до 25 лет. Как заметили организаторы соревнований, состязались те, кто за 21 год проведения гонок успел родиться и стать гонщиками. По результатам заезда лучшим оказался тельвисчанин Кирилл КАЛИЙ. Следом за ним пришёл макаровчанин Владимир БЕЛЯЕВ, замкнул тройку лидеров красновчанин Кирилл ЧУПРОВ.

В категории «Ветераны» соревно-

вались мужчины, чей возраст превысил 55 лет. В этой категории лучшим стал представитель Каменки Михаил ДЁГТЕВ. Вторым пришёл городской гонщик Николай СКОПИН. Третьим стал Сергей ВОКУЕВ, опять же представитель Каменки.

Среди мужчин от 18 до 55 лет в классе снегоходов «Буран» первое место досталось макаровчанину Алексею ПОПОВУ, серебро завоевал Дмитрий ВАНЮТА из Нарьян-Мара, бронза досталась андегчанину Александру КОТКИНУ.

В классе «Свободный» лучшим стал спортсмен из Тельвиски Владимир КУДРЯШОВ, второе место у красновчанина Валерия ИЖЕМЦЕВА, третье место завоевал Андрей ВОКУЕВ из Нарьян-Мара.



Долгожданная победа!

гражданского оружия. Из незаконного оборота было изъято 43 единицы огнестрельного оружия. Отделом вневедомственной охраны не было допущено случаев краж с охраняемых объектов, квартир и других мест хранения имущества граждан, выявлено 2 преступления, пресечено 192 административных правонарушений.

Командующий довёл до личного состава основные задачи, стоящие перед Северо-Западным округом войск национальной гвардии.

Он сообщил, что в 2018 году сотрудники спецподразделений перейдут в статус военнослужащих, вследствие чего им будут гарантированы льготы и другие социальные блага согласно законодательству о военной службе. Командующий также отметил важность присутствия войск национальной гвардии Российской Федерации в Арктике, которые служат гарантом стабильности и правопорядка в северном регионе страны. В завершении встречи генерал-лейтенант Сергей ЗАХАР-

КИН поблагодарил сотрудников и военнослужащих за добросовестное выполнение служебно-боевых задач.

Командующий посетил расположение структурных подразделений территориального отдела. Проверив условия работы, размещения, уровень технической оснащённости и готовности подразделений к выполнению возложенных задач, особое внимание уделил вопросам сохранности вверенных объектов и обеспечения общественной безопасности.

Коротко о главном

СЛОВО — СИЛУШКА БОЛЬШАЯ

В Этнокультурном центре состоялся вечер «Слово — силушка большая», посвящённый 124-летию со дня рождения талантливой печорской сказительницы, нашей землячки Маремьяны Романовны ГОЛУБКОВОЙ.

Гости Этнокультурного центра вспомнили о жизни и творчестве писательницы, почитали её произведения. Своё виденье творчества сказительницы представили участники Клуба земляков Ненецкого автономного округа: Г. Т. ЧУКЛИНА (д. Сопка), Л. Н. КИСЛЯКОВ (д. Куя), Л. А. СЛЮДОВА (п. Белушье), З. Ф. ЧУПРОВА (усть-цилемское землячество), З. А. ШАЛЬКОВА (с. Великовисочное), Дарья ХАБАРОВА и Лариса КОТКИНА (НАЭТ), Октябрина ОВЧИННИКОВА (школа № 3), Савелий СОБОЛЕВ и Самира АБДУХАМИДОВА (фольклорная группа «Талица»).

Песни, записанные от М. Р. ГОЛУБКОВОЙ, прозвучали в исполнении Народного фольклорного ансамбля «Родные напевы» (руководитель З. ЧУПРОВА) и Народного вокального ансамбля «Шкатулочка» (руководитель Н. ЕПИФАНОВСКИЙ). С воспоминаниями о своей бабушке выступила внучка сказительницы Евгения Степановна КОРСАКОВА.

РЕДКАЯ ФОТОГРАФИЯ В ДАР МУЗЕЮ

Фонды музея-заповедника «Пустозерск» пополнились уникальной фотографией 1912 года. На фото запечатлены ученики первого класса на фоне здания Великовисочной школы.

О существовании фотографии работникам музея рассказала жительница Великовисочного Зоя Аркадьевна ШАЛЬКОВА, а принадлежал снимок Раисе Семёновне СМИРНОВОЙ. На фотографии также можно увидеть учителя Александра Михайловича СЁМУШКИНА и священника Никольской церкви села Великовисочного Александра Апполоновича ХАХИЛЕВА.

Учебное заведение в Великовисочном было открыто в 1862 году как церковно-приходская школа, с 1873 года — училище. До 1894 — это единственное общественное училище в Пустозерской волости. Обучение в школе было трёхгодичным, а средний возраст выпускников — 11 лет. Учебное заведение состояло из одного класса, который делился на три отделения (делили учеников по успеваемости). Со временем у Великовисочной школы появляется своя библиотека.



Коротко о главном

**НОВАЯ
ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЬ
ОКСИНО**

В Оксине открылось новое здание филиала Ненецкой центральной библиотеки имени Алексея ПИЧКОВА. Новая достопримечательность села выполнена в традициях северного деревенского дома-усады. В деревянном трёхэтажном корпусе, площадью около 300 кв. метров, расположены компьютерный и выставочный залы, два читальных зала, хранилище для книг, фондохранилище. На сегодняшний день книжный фонд библиотеки Оксина превышает 8 тысяч книг, в течение года в «хранилище знаний» приходят больше 2 000 человек.

БЕРЕГА РЕК УКРЕПЯТ

Берегоукрепление в границах сёл Великовисочное и Несь начнётся в 2018 году

Работа по берегоукреплению в границах сёл Ненецкого округа будет проходить с 2018 по 2021 годы. Таковы сроки действия госпрограммы НАО «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов». Уже в этом году планируется разработать проектно-сметную документацию по обоснованию инвестиций в укрепление берега в границах сёл Великовисочное и Несь. В итоге будет сделан вывод о капитальном или некапитальном характере берегоукрепительных сооружений в этих местах.

При паводках в Ненецком округе затоплению или подтоплению периодически подвергаются 16 населённых пунктов с населением около 12,8 тыс. человек. Наибольшее количество поселений, подверженных подтоплению, расположены в бассейне реки Печора — главной водной артерии региона.

Другим видом негативного воздействия вод является водная эрозия — разрушение берегов водных объектов. На территории округа разрушение берегов происходит вследствие развития русловых процессов, в частности, на реках: Несь (село Несь), Янгарей (посёлок Каратайка), Ома (село Ома), Индига (посёлок Индига), Виска (село Великовисочное) и на протоке Малый Осколков Шар (деревня Осколково). Процессы разрушения берегов формируют устойчивую опасность смыва жилых и административных зданий в более чем 10 поселениях округа.

Для решения этих проблем в регионе и была разработана специальная государственная программа. Также в рамках её реализации в 2017 году запланировано проведение работ по очистке береговой полосы и прибрежной акватории бассейна Печоры в границах Нарьян-Мара и посёлка Искателей от металлолома. Будет очищено 1,6 га земель.

Новости села

**В ТЕЛЬВИСКЕ НАЗВАН
ЛУЧШИЙ РАБОТНИК
КУЛЬТУРЫ**

Продолжение. Начало на стр. 1



В 2017 году организаторы дали ежегодному состязанию название «Культура и время». Представляли учреждения культуры исключительно дамы, демонстрируя навыки, опыт в участии и проведении различных праздников. Деревню Макарово представила Светлана КИСЛЯКОВА, деревню Пылемец — Ирина ЕФИМОВА, Дворец культуры «Арктика» направил в Тельвиску Людмилу АРДЕЕВУ, Великовисочный дом культуры защищала Светлана БЕЗУМОВА, СКЦ «Престиж» — Валентина ШЕВЕЛЁВА, а Этнокультурный центр п. Нельмин Нос — Татьяна САЛАМАТОВА. Оценивали участниц представители профессионального и народного жюри. В первый состав вошли начальник отдела культурной политики департамен-

та образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа Елена ВЕРГУНОВА, главный консультант отдела этого же департамента Марина КОРОТАЕВА и заведующая организационно-методическим отделом ЭКЦ НАО Евгения РАСТЯГАЕВА. Второй состав жюри представляли мужчины: глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ, глава МО «Тельвисочный сельсовет» Александр ЧУРСАНОВ и работник МКУ ЗР «Северное», исполнитель песен Алексей ДОШАКОВ. Кроме того, творческие номера в этот день подготовили участники художественной самодеятельности села.

Открыл программу праздничного состязания конкурс «Разрешите представиться!», в котором каждая из участниц рассказывала о себе, подкрепляя слова фотоархивами. Оригинальной здесь стала визитная карточка Светланы БЕЗУМОВОЙ. Представительница Великовисочного привезла в Тельвиску музыкальный фильм, в нём гармонично сочленились фотокадры жизни и творчества, начиная от рождения конкурсантки, заканчивая её сегодняшним днём. Следующее конкурсное задание называлось «Культура и Время». В этом состязании участницам необходимо было выбрать известную в культуре личность и попытаться добиться не только внешнего сходства, но и придерживаться стиля речи выбранной героини. В своём докладе участницы в образе кинорежиссёра Светланы ДРУЖИНИНОЙ, поэта Беллы АХМАДУЛИНОЙ,

актрисы Натальи КРАЧКОВСКОЙ рассказали о том, как бы они хотели изменить деятельность своих учреждений культуры. В этом конкурсе мажоранка Светлана КИСЛЯКОВА удивила зал ролью Лидии РУСЛАНОВОЙ: тембр голоса, русский наряд и мимика добавили сходству образов немало дополнительных баллов.

По-настоящему насмешил зрительный зал конкурс «Узнай меня», в котором участницы определяли известных личностей по фотографиям на экране. В качестве героинь были предложены Валерия НОВОДВОРСКАЯ, Майя ПЛЕСЕЦКАЯ, Алла ПУГАЧЁВА, Фаина РАНЕВСКАЯ, Валентина ТЕРЕШКОВА, Галина ВИШНЕВСКАЯ, Раиса ГОРБАЧЁВА, Людмила ГУРЧЕНКО, Надежда КРУПСКАЯ, Валентина МАТВИЕНКО. Правда, ответы участниц зачастую являли миру новых, до сегодняшнего дня неизвестных личностей. Например, в качестве ответа прозвучали Валентина КАЛАШНИКОВА и Мария МАТВИЕНКО.

Следующее задание называлось «Каждый день в календаре — чей-то праздник на земле». Участницы кратко рассказывали о любом интересном существующем празднике и проводили игру с залом. Как оказалось, в мире существует много удивительных праздников, например: «День обнимания», «День улыбки», «День подмигивания», «День правой или левой ноги», «День селёдки», «День сурка» и так далее. Завершил праздничный вечер конкурс «Талант!», после чего жюри и объявило лучших работников культуры. Профессиональное жюри назвало сильнейшей Татьяну САЛАМАТОВУ (п. Нельмин Нос), а народное жюри присудило победу представительнице принимающей стороны Валентине ШЕВЕЛЁВОЙ.

**О ПРОЕКТЕ
«ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА»
УЗНАЛИ ЖИТЕЛИ ТУНДРЫ**

Виктория УЛЬЯНОВСКАЯ

АКТИВИСТЫ ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА В НЕНЕЦКОМ АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ ПОБЫВАЛИ В ОТДАЛЁННЫХ СЁЛАХ ЗАПОЛЯРЬЯ И СТОЙБИЩАХ ОЛЕНЕВОДОВ, РАССКАЗАВ ЖИТЕЛЯМ ТУНДРЫ О ПРОЕКТЕ НАРОДНОГО ФРОНТА «ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА». ТАКЖЕ ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛИ МЕСТА СТИХИЙНО ВОЗНИКШИХ СВАЛОК.

Представители ОНФ преодолели дневной переезд на снеговых ледовых протоках рек Печорского бассейна с целью приобщить жителей Заполярья к всероссийскому экологическому проекту Народного фронта. Сначала общественники посетили деревни Куя, Андег и посёлок Нельмин Нос. В каждом из этих населённых пунктов активисты ОНФ встретились с местными жителями и обсу-

дили организацию складирования бытового мусора в поселениях. Также местные жители охотно показали общественникам места несанкционированных свалок.

— В ходе инспекции мы выявили старые бесхозно лежащие суда и прочий металлолом. Сейчас, под покровом снега, остаётся ещё много таких опасных мест, но как только всё растает — все они всплывут

на поверхность, — прокомментировал руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Общество и власть: прямой диалог» Матвей ЧУПРОВ.

Также активисты Народного фронта побывали у оленеводов в тундре, где рассказали, как можно стать участником проекта ОНФ «Генеральная уборка», пригласив коренных жителей региона к активному сотрудничеству.

— Оленеводы в течение года проходят по тундре сотни километров и они, как никто другой, владеют всей информацией об её экологическом состоянии, — сказал эксперт ОНФ. — Мы договорились, что в летний период они проведут осмотр территории тундры на предмет несанкционированных свалок, загрязнения окружающей среды.

Активисты Народного фронта напоминают, что участником проекта может стать любой активный гражданин. Для этого необходимо зайти на сайт kartasvalok.ru и заполнить спе-

Человек Заполярного района

НАГРАДЫ ЗА РАЗВИТИЕ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Елена КИМ

ГЛАВУ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «РАБОЧИЙ ПОСЁЛОК ИСКАТЕЛЕЙ» ГРИГОРИЯ БОРИСОВИЧА КОВАЛЕНКО НАГРАДИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В. И. МАТВИЕНКО.



Награду с формулировкой «За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие местного самоуправления в Ненецком автономном округе и активную общественную деятельность» вручили во время расширенной планёрки губерна-

тора. Кроме того, Григорий Борисович в конце февраля был награждён почётным знаком «За заслуги в развитии местного самоуправления» Всероссийского Совета местного самоуправления.

Григорий Борисович КОВАЛЕНКО родился 28 августа 1953 года в семье сельских врачей в д. Борщаговка Винницкой области УССР. После окончания 8 классов поступил в Политехнический техникум на отделение «Промышленное и гражданское строительство» (г. Мозырь). В 1988 году получил заочно высшее образование в Ухтинском индустриальном институте по специальности «Теплогазоснабжение и вентиляция» (г. Ухта).

В 2001 году окончил Северо-Западную Академию государственной службы при президенте РФ (г. Санкт-Петербург), по специальности — менеджер по управлению персоналом.

Практически вся трудовая деятельность Г.Б. КОВАЛЕНКО

связана со строительством. После армии работал строителем в Белоруссии. В 1976 году приехал в округ работать строителем по приглашению в Нарьян-Марскую экспедицию. Живёт и трудится в Ненецком автономном округе более 33 лет. Начинал плотником, прошёл путь от мастера до главного инженера СМУ Архангельского производственного геологического объединения. Работал в ЖКУ АПГО п. Искателей главным инженером, заместителем начальника, директором. После реорганизации ЖКУ в «Посжилкомсервис» трудился в этом предприятии и был руководителем «Посжилкомсервиса» до 1997 г.

В 1997 году был избран депутатом городского Совета, главой администрации г. Нарьян-Мара и председателем городского Совета. Неоднократно избирался депутатом Искательского поселкового Совета. В 1990 году избран депутатом окружного Совета депутатов НАО. В 2005 году избран депутатом Совета Заполярного района I-го созыва, заместителем председателя Совета Заполярного района. В 2009 году вновь избран депутатом Совета Заполярного района II-го созыва по спискам ВПП «Единая Россия», стал заместителем председателя Совета.

На выборах 8 сентября 2013 года Григорий Борисович был избран жителями посёлка Искателей главой администрации МО «Рабочий посёлок Искателей», 16 сентября 2013 г. вступил в должность главы администрации МО «Рабочий посёлок Искателей».

Ранее был награждён медалью «В память 850-летия Москвы», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Женат, воспитал двоих детей.

Коротко о главном

СОВЕТУ ВЕТЕРАНОВ — 30



Совет ветеранов п. Харута отметил 30-летие. В этот памятный день ветераны вспоминали тёплым словом всех тех, кто стоял у истоков и внёс весомый личный вклад в работу организации, а также тех, кто сегодня активно принимает в ней участие.

Особые слова признательности прозвучали в адрес основателя Совета ветеранов — Валериана Константиновича КАНЕБА, а также Валентины Сергеевны ХАТАН-ЗЕЙСКОЙ, перенявшей эстафету в деле сохранения и приумножения навыков работы с людьми старшего поколения. Сейчас правление поселкового Совета ветеранов состоит из 8 человек в возрасте от 50 до 83 лет. За годы работы активистами и членами организации было сделано много добрых общественно значимых дел. Среди проектов можно отметить работу в направлении предотвращения ядерных испытаний на Новой Земле, участие в избирательных кампаниях, увековечивания памяти о поколении победителей. Кроме того, при инициативе Совета ветеранов в Харуте проводятся ежегодные субботники, организуется отдых людей пенсионного возраста, ведётся работа в спортивном направлении и направлении обеспечения жителей посёлка достойной пенсией.

ВБЛИЗИ ПОСЁЛКОВ ВИДЯТ БЕЛЫХ МЕДВЕДЕЙ

Первый в этом году белый медведь был замечен у посёлка Амдерма на побережье Карского моря. Эксперты WWF прогнозируют увеличение числа встреч с арктическим хищником в Ненецком округе в связи с началом весны.

По сообщениям местных жителей, взрослый самец белого медведя был замечен возле аэропорта Амдермы, в нескольких километрах от самого посёлка. Животное не проявляло агрессии и заметного интереса к людям и ушло на север, в сторону острова Вайгач.

Для этого времени года подобные встречи не удивительны. С окончанием полярной ночи в Арктике активность белых медведей повышается, наступает период брачных игр, а самки с медвежатами покидают берлоги и отправляются на поиски пропитания. Поэтому уже скоро возможны новые появления медведей около населённых пунктов НАО, расположенных на морском побережье, — рассказывает координатор проектов Баренц-отделения WWF России Иван МИЗИН.



циальную форму, где указывается место нахождения свалки, описывается проблема, прикрепляется фото и видео с объекта.

При подтверждении нарушения активисты ОНФ направляют обращения в различные инстанции — администрацию, Роспо-

требнадзор, прокуратуру, при необходимости привлекают волонтеров для ликвидации экологического нарушения.

Коротко о главном

**В П. ИСКАТЕЛЕЙ
ЗАКРЫЛИ КАЗИНО**

21 марта в отдел экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД по НАО поступила информация о том, что в квартире на территории п. Искателей осуществляется незаконная организация азартных игр.

Сотрудники отдела откликнулись на вызов и в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий подтвердили факт нелегальной игровой деятельности. Специалисты изъяли у гражданина, организовавшего казино на дому, 2 ноутбука, 3 монитора, 3 системных блока, модем, роутер, сим-карту и денежные средства. В настоящее время сотрудниками УМВД по НАО проводится проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение в соответствии с действующим законодательством.

ОТМЕТИЛИ ПЯТИЛЕТИЕ

19 марта первичная организация «Союз женщин России» села Оксино отметила пятилетний юбилей.

За время своего существования организация провела множество разнообразных акций, мероприятий, праздников. Слова благодарности за ответственность, за умение распределить своё время таким образом, чтобы хватало на семью, на профессиональную деятельность, на общественную работу звучали в адрес Валентины ЖИЛИНОЙ, Елены ЖИЛИНСКОЙ, Жанны ИВЧЕНКО, Ольги ЛУДНИКОВОЙ, Марии РАССОХИНОЙ, Веры РОЧЕВОЙ, Татьяны САФРОНОВОЙ, Людмилы ХОЗЯИНОЙ. Особая благодарность была выражена директору школы с. Оксино Ольге БУЛДАКОВОЙ и главе администрации Пустозерского сельсовета Сергею ЗАДОРИНУ за организацию и помощь в проведении различных мероприятий.

Со словами приветствия в поддержку женского движения выступили и гости праздника. Глава муниципального образования поблагодарил оксинских активисток за привлечение молодёжи к общественной деятельности. Председатель НКО «Ожерелье Арктики» Светлана МИРОНОВА поздравила всех с юбилеем и вручила самым активным членам регионального отделения почётные грамоты и благодарственные письма.

После торжественной части всем присутствующим было предложено принять участие в северном многоборье. Участники в шуточной форме прыгали через нарты, ловили оленя, кидали топор, бегали с палкой, исполняли тройной прыжок в совицах, участвовали в гонках на оленьих упряжках. Завершило праздник чаепитие с тортами у костра.

Культура

**КОГДА В СЕМЬЕ
ДВОЙНОЕ СЧАСТЬЕ...****Елена КИМ**

ЖИЗНЕННАЯ ИСТОРИЯ КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА УНИКАЛЬНА И НЕПОВТОРИМА. А ЕСЛИ ОДНОВРЕМЕННО У ОДНОЙ МАМЫ РОЖДАЮТСЯ ДВА ИЛИ ТРИ МАЛЫША, ТОГДА ИХ ПУТЬ ВЫЗЫВАЕТ ЕЩЁ БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС. СОБРАТЬ ДВОЙНЯШЕК И БЛИЗНЕЦОВ СО ВСЕГО РЕГИОНА РЕШИЛИ В ТЕЛЬВИСКЕ, ПРИГЛАСИВ ИХ В СКЦ «ПРЕСТИЖ» НА ПРАЗДНИК «ДВОЙНОЕ СЧАСТЬЕ».

Откликнулись на приглашение 26 пар из Нарьян-Мара, Тельвиски, Индиги, Макарово, Неси, Красного, Нельмина Носа, Хонгурея, Андега, Оксина, Нижней Пёши. Самым маленьким из близнецов, Серёже и Володе ЗАХАРОВЫМ, всего год, а самым старшим, Галине и Надежде КЫЧИНЫМ, — 62 года. Приветствовали участников встречи глава администрации МО «Тельвисочный сельсовет» Александр ЧУРСАНОВ; председатель общественной организации «Союз матерей России» и Ненецкого автономного округа Римма ГАЛУШИНА; начальник от-

дела культурной политики комитета культуры и туризма департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа Елена ВЕРГУНОВА.

— Мы, готовясь к этой встрече, обратились к муниципальным образованиям с просьбой предоставить информацию о близнецах и двойняшках, проживающих на их территории, — говорит директор СКЦ «Престиж» Галина ДУРКИНА. — На самом деле в каждом селе есть такие семьи, но по количеству вперёд вышли два населённых пункта: с. Великовисочное — 10 пар и п. Нельмин Нос — 10 пар.

Наш коллектив выражает всем огромную благодарность, кто оказал посильную помощь в подготовке мероприятия, откликнулся и предоставил информацию.

Родителям близнецов ведущие задавали вопросы, среди которых часто отражалась тематика трудностей, с которыми приходится сталкиваться. Самим же виновникам торжества задавались вопросы о жизни и о духовной связи друг с другом. Кроме того, организаторы нашли много интересных фактов. Например, узнали о том, что в России есть небольшой город Мыски, здесь близнецов на душу населения гораздо больше, чем где-либо ещё в стране. Там живёт 150 пар близнецов! Этот феномен не могут разгадать даже учёные. Рассказали о том, что в древние времена появление в семье двух и более детей одновременно воспринималось по-разному. Так, в Африке, Индии, Северной Америке считалось, что такие люди имеют власть над стихиями, а потому их старательно оберегали. В Нигерии появление близнецов воспринимается как национальный праздник, там все выходят на улицы, танцуют, радуются. В результате эти гены закрепляются, и Нигерия лидирует в мире по числу двойняшек. Вспомнили на празднике и известные фамилии родителей, имеющих близнецов: Александр МАЛИНИН (музыкант), Владимир ЖИРИНОВСКИЙ (политик; дедушка близнецов), Валерий МЕЛАДЗЕ (певец), Дмитрий ХВОРОСТОВСКИЙ (оперный певец), Уильям ШЕКСПИР.

В завершении встречи участники праздника отметили, что не важно, сколько детей в семье: двое, трое или пятеро. Главное, чтобы было понимание, уважение, взаимопомощь, умение слышать друг друга, доверять, и тогда любая ячейка общества будет счастливой.

40 ЛЕТ С ПЕСНЕЙ**Анна СТУКАЛЮК**

19 МАРТА В ВЫУЧЕЙСКОМ ПРОИЗОШЛО ВАЖНОЕ ДЛЯ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЁЛКА СОБЫТИЕ — ХОРОВОЙ КОЛЛЕКТИВ «СЕВЕРНЫЕ ПЕРЕЛИВЫ» ОТМЕТИЛ СВОЙ 40-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ.

Согласно истории, первая хоровая группа в посёлке появилась ещё в 1937 году. Тогда в вокальный коллектив входило всего 6 человек, именно они стали основоположниками певчей культуры Выучейского. Свою судьбу с работой хора за всю историю связали больше 100 человек. Некоторых из них уже нет в живых, другие уехали из Выучейского, но те, кто остались, собрались на юбилейный вечер «Северных переливов», чтобы придаться ностальгии, вспомнить былые времена и исполнить любимые песни.

— На юбилейный концерт пришло 20 бывших участников, — рассказывает директор ДК Татьяна КАНЕВА. — Ветераны воспомина-

ли свои выступления, которые проходили ещё в старом Доме культуры, говорили, что когда выходили на сцену обычно тряслись не от волнения, а от холода. А вообще, праздник прошёл очень хорошо, мы все отдохнули душой.

Свою юбилейную программу «Северные переливывы» показали не только в родном посёлке, но и в Индиге. Талант вокалистов вызвал настоящий восторг у слушателя. По словам участников хора, зал принимал их тепло и не скупился на аплодисменты. Особый интерес зрителя вызывали яркие и интересные костюмы вокалистов, которые создавались руками самих участников.

Сейчас в рядах хорового кол-



лектива стоит 12 исполнителей в возрасте от 34 до 67 лет. В репертуар группы входят самые разнообразные песни: церковные, фольклорные, советские, современные. По словам Татьяны КАНЕВОЙ, в «Северные переливывы» с интересом подтягиваются мужчины, которые помогут разнообразить звучание. Сейчас «Северные переливывы» ждут 9 мая, подготавливая новые номера и интересные постановки. Также в планах работы коллектива привлечение к сотрудничеству членов ветеранской организации «Надежда», с которыми хор планирует проводить совместные праздники.

Общество

ОЛЬГА КОЦЮБАНСКАЯ И ТАТЬЯНА СЯДЕЙСКАЯ ПОЛУЧИЛИ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ



По материалам <http://adm-nao.ru>

ЗВАНИЕ «ПОЧЕТНЫЙ РАБОТНИК НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА» ЗА ЗАСЛУГИ В РАЗВИТИИ И ПОПУЛЯРИЗАЦИИ КУЛЬТУРЫ, А ТАКЖЕ СОХРАНЕНИИ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ УДОСТОЕНЫ ОЛЬГА КОЦЮБАНСКАЯ И ТАТЬЯНА СЯДЕЙСКАЯ. НАГРАЖДЕНИЕ ПРОШЛО НА ТОРЖЕСТВЕННОМ МЕРОПРИЯТИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ В КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «АРКТИКА».

Почти вся трудовая деятельность Ольги КОЦЮБАНСКОЙ связана с Этнокультурным центром. Заведующая отделом коми-культуры трудится здесь уже 22,5 года. Благодаря ей при Центре в 1994 году был создан отдел коми-культуры. Ольга Коцюбанская

остаётся организатором, сценаристом, постановщиком праздников. В частности, окружного фестиваля «Визула ю» («Быстротечная река»), основанного в 2000 году, а также автором регионального молодежного этнографического конкурса «Лосьдыдъяс» («Ладные»).

Ещё одна такая награда присвоена известному деятелю культуры, хормейстеру Дворца культуры «Арктика» Татьяне СЯДЕЙСКОЙ. Вся трудовая и творческая деятельность её связана с культурой. Из 44 лет общего стажа работы Татьяна Николаевна отдала отрасли культуры 41 год. Сперва преподавала уроки музыки, затем создала студенческий ансамбль баянистов и вокальную группу «Русская песня». На протяжении многих лет Татьяна СЯДЕЙСКАЯ остаётся солисткой Народного ансамбля русских народных инструментов «Северянка», который побывал во всех поселениях Ненецкого округа. С 2003 года руководит Народным

вокальным ансамблем «Родниковая Русь». Ансамбль — победитель и призёр различных конкурсов и фестивалей. В 2013 году Татьяну Николаевну избрали руководителем регионального отделения Всероссийского хорового общества.

Профессиональное почётное звание Ненецкого округа присваивается за значительные личные заслуги в различных областях трудовой деятельности, а также за выдающиеся достижения и высокое мастерство тем, кто проработал в округе не менее 15 лет. Это люди, посвятившие себя таким профессиям, как: врач, учитель, геолог, эколог, юрист, оленевод, чумработница, строитель, финансист, экономист, энергетик и предприниматель. Также в перечень входят общественные деятели, работники сфер ЖКХ, здравоохранения, культуры, образования, нефтегазодобывающей промышленности, рыбного и сельского хозяйства, связи, социальной защиты, торговли, транспорта, физкультуры и спорта.

Ежегодно звание соответствующего вида может быть присвоено не более двум лицам. Их чествование и вручение нагрудных знаков приурочено к дням профессиональных праздников.

ЗА АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ!

Анна СТУКАЛЮК

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ П. ИСКАТЕЛЕЙ ПРОВЁЛ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ, В РАМКАХ КОТОРОГО ЧЛЕНЫ ОРГАНИЗАЦИИ ОБСУДИЛИ САМЫЕ ОСТРЫЕ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ЖИЗНИ ПЕНСИОНЕРОВ И НАМЕТИЛИ ПЛАНЫ ДАЛЬНЕЙШЕЙ РАБОТЫ.

В повестке дня люди старшего поколения первым делом затронули вопросы соцзащиты. Председатель совета ветеранов Роза Ивановна ГОРОДИЛОВА отметила, что в регионе пенсионеры получают наибольшее количество выплат, по сравнению с той же категорией граждан, проживающих в остальной части России. Вроде бы стоило порадоваться, но из зала прозвучал резкий комментарий о том, что цены растут несоответственно получаемым льготам. Здесь же вспомнили про социальную карту, которая позволяет получать скидки на продукцию в магазинах «Мясопродукты». По словам пенсионеров, 3% скидка на товар не даёт им большой выгоды, а 20% скидка распространяется на продукты, которые пользуются плохим спросом. Снежный ком возмущения продолжал расти, участники собрания, подсчитывая свои доходы и расходы, вспомнили о том, что их также не устраи-

ет неоправданно высокая плата за жилищно-коммунальные услуги. Члены организации, которые перешагнули порог 80-летия, отметили, что им до сих пор приходят квитанции за оплату капитального ремонта, за который, по недавно принятому распоряжению, они платить не обязаны. К слову о дороговизне услуг, члены совета затронули вопрос стоимости визита к парикмахеру и похода в баню. Стрижка 500 рублей и 200 рублей за посещение бани — сумма, которую может позволить себе не каждый пенсионер. Роза Ивановна отметила, что у организации есть успешный опыт борьбы с высокими ценами на молоко и ЖКУ, однако эти действия были предприняты давно, и сейчас всё вернулось на круги своя. Впереди членов совета ветеранов п. Искателей ждёт ещё одна напряжённая борьба за справедливость.

Не остались без внимания и вопросы здравоохранения. И сно-

ва проблема высокой стоимости лекарственной продукции задела присутствующих «за живое». Пенсионеры убеждены, что лекарства, получаемые в льготном порядке, не так хороши, как их зарубежные аналоги, которые, к сожалению, непомерно дороги.

Вспомнили на собрании и о проведённой организацией работе в области патриотического воспитания молодёжи. Для того, чтобы занятия были интересными и познавательными, Роза Ивановна задалась целью создать методическое пособие. Затронув тему школьников, пенсионеры обратили внимание на то, что платные обеды и кружки совсем не способствуют правильному воспитанию подрастающего поколения, которое теряется в подвалах и проявляет порой непристойное поведение из-за безделья. Пенсионеры намерены приложить все усилия, чтобы вложить в головы молодёжи верные моральные и нравственные ориентиры.

Общение — одна из важных радостей в буднях пенсионеров, поэтому они всегда собираются на различные вечера отдыха. Особенно дороги праздники, посвящённые юбилеям организации. За неимением в п. Искателей собственного Дома культуры, пенсионеры всегда находят место, чтобы достойно поздравить именинников с круглой датой.

Среди ветеранов совета есть очень активные люди, которые



под девизом «За активное долголетие» постоянно занимаются скандинавской ходьбой, а также волейболом. К слову, в планах членов организации возрождения практики лечебно-оздоровительной физкультуры, которая канула в Лету вместе с Советским союзом.

Не чужды ветеранам и вопросы экологии. В борьбу и защиту окружающей среды вступят члены организации. И в первую очередь они возьмутся за пропаганду. Впереди — уроки экологии и конференции на тему невозможного вреда, наносимого природе.

Завершилось заседание ветеранской организации п. Искателей выбором членов совета и делегатов от объединения.

Социнфо

ПАСПОРТ ЗА 3 ДНЯ



Пресс-служба УМВД России по Ненецкому автономному округу

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА! В ПЕРИОД ВРЕМЕНИ С 01 ПО 30 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА СТАРТУЕТ АКЦИЯ «РОССИЙСКИЙ ПАСПОРТ ЗА 3 ДНЯ», С ЦЕЛЬЮ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ ПОЛУЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ ПО ОФОРМЛЕНИЮ И ВЫДАЧЕ ПАСПОРТА ГРАЖДАНИНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СОКРАЩЕННЫЕ СРОКИ.

Жители округа имеют возможность принять участие в акции при соблюдении следующих условий:

1. Регистрация по месту жительства заявителя на территории Ненецкого автономного округа;

2. Обмен паспорта гражданина РФ должен быть по причинам:
- достижение возраста 20 лет;
- достижение возраста 45 лет;
- изменение установочных данных.

3. Паспорт гражданина РФ, подлежащий замене, должен быть выдан территориальным органом федеральной миграционной службы Ненецкого АО. Например: УМВД Ненецкого АО Архангельской области, ОФМС России по Ненецкому АО, Отделом по предоставлению государственных услуг гражданам РФ УФМС России по Архангельской области и Ненецкому АО.

4. Заполнить и направить заявление на выдачу паспорта гражданина РФ в электронном виде через личный кабинет единого портала государственных услуг по адресу: www.gosuslugi.ru, оплата госпошлины будет с учетом скидки 30% и составит не 300 рублей, а 210 рублей.

За порчу или утрату паспорта гражданина РФ не 1500 рублей, а 1050 рублей.

Напоминаем, что зарегистрировавшись один раз на едином портале государственных услуг, гражданин имеет возможность без потери времени и ожидания в очереди получить необходимые услуги, как по вопросам миграции, так и в отделе ГИБДД, учреждениях здравоохранения, ЖКУ, налоговой инспекции, отдела ЗАГС и другие.

Предоставление оригиналов документов и получение готового паспорта гражданина РФ в отделе по вопросам миграции УМВД России по Ненецкому автономному округу гражданину назначается индивидуально в удобное для гражданина время без потери личного времени и ожидания в очереди.

К сведению, готовность паспорта гражданина РФ можно отследить в личном кабинете на едином портале государственных услуг. При возникновении вопросов по получению паспорта гражданина Российской Федерации звонить по телефону: 8 (81853) 4-02-72.

РЕКЛАМА

Ремонт телевизоров, компьютеров, ресиверов «Триколор», «НТВ+», цифровых ресиверов на 10 и 20 каналов, тел. 8-911-066-54-65.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К УЧАСТИЮ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ДНЕ ПОСАДКИ ЛЕСА!

Коллектив Ненецкого лесничества

Ежегодно весной в нашей стране проходит экологическая акция «Всероссийский День посадки леса», организованная по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства. Во многих лесничествах Российской Федерации, а также в городах и населённых пунктах идут субботники по посадке деревьев. Официально мероприятия в рамках данной всероссийской акции проходят в течение месяца (в основном — апрель-май). О более точных сроках проведения данной акции на территории Ненецкого автономного округа будет сообщено позже. Цель акции — посадка саженцев в определённых органами местного самоуправления местах, жителями на своих приусадебных участках, организованная уборка территорий леса и иных мест от мусора и захламленности.

Ненецкое лесничество просит глав муниципальных образований, руководителей коммерческих и некоммерческих организаций присоединиться к общественному мероприятию и организовать на своих территориях уборку и озеленение.

В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова Ненецкое лесничество призывает жителей и гостей округа соблюдать требования пожарной безопасности в лесах.

Информация о возгораниях в лесах на территории округа круглосуточно принимается сотрудниками Ненецкого лесничества по телефонам прямой линии лесной охраны: 8(81853) 4-01-73, 8-800-100-94-00.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН

Администрация Заполярного района совместно с Ненецким окружным Советом ветеранов войны и труда

разрабатывает план мероприятий на 2017 год по установке надгробных памятников на могилах участников Великой Отечественной войны, умерших (погибших) в период с 1 мая 1945 года по 12 июня 1990 года и захороненных на межселенной территории Заполярного района (т.е. не на территории кладбищ близ сельских населённых пунктов, а, например, на территории населённых пунктов ныне не действующих, таких как: Сопка, Носовая, Фариха и другие).

С целью сбора информации о наличии подобных захоронений администрация Заполярного района обращается к заинтересованным жителям Ненецкого автономного округа, близкие (родственники) которых захоронены на межселенной территории Заполярного района и относятся к данной категории, с просьбой предоставить сведения о необходимости установки надгробных памятников.

Для рассмотрения вопроса по изготовлению, доставке и установке надгробных памятников необходима следующая информация:

- сведения о захороненном, на могиле которого требуется установка памятника (ФИО, дата рождения, дата смерти, статус умершего);
- координаты места захоронения.

При наличии могут быть предоставлены дополнительные сведения:
- об участии гражданина в ВОВ (справка из отдела военного комиссариата Архангельской области по Ненецкому автономному округу);
- военный билет (копия);
- свидетельство о смерти (копия).

Приём документов ведется в организационно-правовом отделе администрации Заполярного района по адресу: пос. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 206, телефоны для справок: (81853) 4-81-40, 4-88-49.

Срок подачи заявлений — до 20 апреля 2017 года.

**ЗАПОЛЯРНЫЙ
ВЕСТНИК+**



Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель: администрация Заполярного района
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Главный редактор: СЕЛИВЕРСТОВА И.И. Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 114
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru
Подписано в печать: 16.03.2017, по графику 14.00, фактически 14.00
Газета изготовлена в ГБУ НАО «Издательский дом НАО».
Адрес типографии: 166000, Ненецкий автономный округ, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 25а.
Заказ № 71. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях — податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.